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－ １ － 

七福神のご利益 

福の神様の集まりである“七福神”のことを改めて調べてみました。せっかくですから、

“七福神”のお力をいただいて幸せな人生にいたしましょう。 

“七福神”の由来ですが、室町時代末期ごろから信じられるようになった民間信仰だそうで

す。それぞれに大変に御利益がある神様として、今でも新年の風物詩となっていますね。 

①恵比寿様⇒商売繁盛の神様(日本出身)
 ≪笑えば四角が丸くなる(みんな違って、みんないい) ≫
 唯一、日本の神様です。福々しい体格に釣り竿と鯛を小脇に抱えています。このお姿には

どんな意味があるのでしょうか？網を使って一気に漁をするのではなく、先を見越して竿で

少しずつ釣りをする、という意味です。そんな地道さが喜ばれ、商売繁盛の神様になったん

です。

②大黒様⇒豊作の神様(インド出身)
 ≪笑いは心をリッチにする(幸せは、自分の心が決めるもの) ≫
 元来は古代インドの神様です。大黒天様は、トレードマークである右手の打出の小槌の

「槌」は、「土」の産物である米をはじめとしたあらゆる農作物を産み出す「大地」を意味

するものであると伝えられております。

③毘沙門天様⇒財福富貴の神様(インド出身)
 ≪笑えばピンチもチャンスになる(人生はゲーム、楽しもう)≫
 財産を守る守護神であり、仏教に伝わったのちには仏法の守護神になられました。軍神と

しての厳しさの一方で、右手に持つ多宝塔により限りない財宝を授与するという役割が期待

されています。

④弁天様⇒財福、文芸、学問の才、長寿の神様(インド出身)
≪笑いは心を大きくする(転んだら、笑いながら起き上がろう)≫

 “七福神”中の紅一点であり、女性の神様でいらっしゃるのが弁財天様です。雄弁の才を

つかさどる神なので弁財といい、音楽・学問の神ともされ、略して弁天として親しまれてい

ます。古代インドでは河川の神、豊穣の神として、崇拝された存在です。

⑤福禄寿様⇒福徳･長寿の神様(中国出身)
 ≪笑えばいのちが輝きだす(笑えることが最幸の能力) ≫
 文字通りの福禄寿様として、「福」「禄」「長寿」を体現する存在です。台所の神という

ことでもあり、大黒天は主婦の守護神となり、更に家の守護神となりました。

⑥寿老人様⇒長寿と幸福の神様(中国出身)
≪笑いに勝る良薬なし(知恵ある人は、笑って生きる) ≫
 “寿”というわけで長寿を授けてくれる老人として知られています。ともかくも、寿老人

という名前のとおり、長寿の神様として信仰されたようです。

⑦布袋様⇒開運･良縁･子宝の神様(中国出身)
≪笑いが愉快な明日をつくる(みんなが笑えば、地球も笑う)≫
 唯一、布袋様は、僧侶です。本来は神様ではありません。高名

な中国禅僧です。でも、丸い頭にふくよかなお顔、布袋腹と呼ば

れる大きなお腹が皆から喜ばれました。

（筒石の鯛釣り舞）



＜ 斉 藤 ＞

－ ２ － 

 平成２７年１月から相続税の基礎控除額の引き下げにより 

相続税を納める人が多くなります。 

◎基礎控除額の例

法定相続人の数 改正前 改正後

２人（配偶者と子１人など） ７０００万円 ４２００万円

３人（配偶者と子２人など） ８０００万円 ４８００万円

４人（配偶者と子３人など） ９０００万円 ５４００万円

◎相続財産とは

 一部の非課税財産を除き、現金預金、土地建物、株式や書画骨董品、貴金属類、自家用車

や家財、各種保険契約の権利、貸金その他債権等、ほとんどの財産が課税対象です。

① 日本国外にある財産

② 実質的に亡くなった方の財産なのに、家族名義になっている預金等

③ 死亡保険金（亡くなった方が保険料を負担した部分）や死亡退職金

④ 亡くなる前３年以内に贈与した財産

⑤ 相続時精算課税を適用して贈与した財産

◎非課税財産

① お墓や仏壇等（収集や販売目的等は除きます）

② 相続税の申告期限までに国等に贈与した財産

③ 死亡保険金（亡くなった方が保険料を負担した部分）や死亡退職金は相続人１人につき

それぞれ５００万円（例えば相続人３人の場合は死亡保険金１５００万円まで、死亡退職

金１５００万円まで）

◎相続財産から差し引くことができるもの

お葬式の費用、亡くなった方の借入金や未払の税金、その他債務等

☆★こんなものも☆★



＜ 丸 田 ＞

－ ３ － 

Ｑ．健康保険証を使って受診してしまいました。どうしたらよいでしょうか。

Ａ．健康保険から給付された額（医療機関が健康保険の保険者から支払を受けた診療報酬）

を返還し、窓口負担分と合わせて療養に要した費用を労働基準監督署に請求することになり

ます。

（その具体的な手続について教えてください。）

診療報酬の返還については、健康保険を取り扱っている機関へお問い合わせ下さい。

労災の費用の請求は様式第７号(通勤災害の場合は第１６号の５)を労働基準監督署に提出し
て下さい。

（その手続きはどちらを先にしてもよいのでしょうか。）

先に診療報酬を返還し、その後、かかった費用を労災保険に請求書を提出してください。そ

の際、かかった費用を証明する書類（領収書や請求書）を添付してください。

なお、これにより、多大な経済的負担が生じるなどの場合は、診療報酬の返還が完了する前

であっても、労災請求を行うことが出来ます。

Ｑ．通院費も支給されるのでしょうか。

Ａ．労働者の方の居住地又は勤務地から、原則として、片道 2㎞を超える通院であって、以

下の 1～3のいずれかの要件を満たす場合に支給されます。 

１、同一市町村内の診療に適した労災指定医療機関へ通院した場合 

２、同一市町村内に診療に適した労災指定医療機関がないため、隣接する市町村内の診療

に適した労災指定医療機関へ通院した場合 

３、同一市町村内及び隣接する市町村内に診療に適した労災指定医療機関がないため、そ

れらの市町村を越えた最寄りの労災指定医療機関へ通院した場合 

なお、通院に要した費用の実費相当額が支給されます。 



＜ 田 中 ＞

－ ４ － 

 新しい年を迎え、謹んでご挨拶を申し上げます。

 ２０１５年は『未年』です。未年の由来について『漢書 律暦志』では、「昧曖（まいあい）」

の「昧」と記されています。果実が熟しきれていない未熟な状態を表すという解釈と、「暗い」

という意味で植物が茂り、暗く覆っている状態を表しているという二通りの解釈があるとさ

れています。「未」としたのは庶民に十二支を浸透させるため、動物の名前を当てたとされて

いますが、選ばれた理由は定かではないと言われています。馬等と同様に古来から人との繋

がりの深い動物でもあり、世界中で羊との関連ある言い伝えや諺などが残っています。羊は

善良な動物で、群れをなして同じ行動を取り大勢で暮す事から、群の漢字は羊から作られま

した。群れなす羊は家族の安泰を意味しており、いつまでも「平和」に暮らすことを意味し

ています。

 さて、今年はどんな一年になるのでしょうか。国内外の主な予定を紹介します。

１月 

● AFCアジアカップ2015が、オース

トラリアで開催（９日～） 

７月 

● NASA が 2006 年に打ち上げた人類

初の冥王星無人探査機ニュー・ホライズ

ンズが冥王星に最接近（１４日）

２月 

● 新デザインの普通切手発売（２日） 

● 「世界遺産姫路城マラソン」が初の開

催（２２日） 

８月 

● 70回目の終戦記念日を迎える 

３月 

● 北陸新幹線開業（１４日） 

● 寝台特急「トワイライトエクスプレ

ス」運行終了、寝台特急「北斗星」定

期運行終了

９月 

● 2009年以来の「シルバーウィーク」に

なる 

● 2015 ラグビーワールドカップがイン

グランドで開催（１８日～）

４月 

● 全国で皆既月食が見られる（４日） 

● 統一地方選挙（１２日・２６日） 

１０月 

● 第２０回 国勢調査（１日）

５月 

● イタリア・ミラノでミラノ国際博覧会

開催（１日～１０月３１日） 

１１月 

● 北陸新幹線の金沢開業に合わせ「金沢マ

ラソン」が開催（１５日）

６月 

● 2015 FIFA女子ワールドカップが、

カナダで開催（６日～） 

１２月 



＜ 丸 山 ＞

－ ５ － 

確定申告期に多いお問い合わせ事項Ｑ＆Ａ

Ｑ１ 電子申告の利用手続き及び利用方法を教えてください。 

Ａ１ ｅ－Ｔａｘ（国税電子申告・納税システム）は、インターネットで国税に関する申告や納税、申

請・届出などの手続きができる便利なシステムです。 

    利用手続きについての詳しい内容は、「確定申告特集」をご覧ください。 

    国税庁ＨＰの「確定申告書等作成コーナー」を利用していただくと、ｅ－Ｔａｘ（電子申告）用の

申告等データを作成することができ、作成したデータを直接、ご自宅等から電子申告すること

ができます。なお、平成 27 年 1 月 13 日（火）から同年 3月 16 日（月）は、メンテナンス時間を

除き 24 時間インターネットで受付を行っています。ただし、平成 27 年 1 月 13 日（火）は、午

前 8時 30 分から利用可能です（詳しくは「e-Tax の利用可能時間」をご覧ください。）。 

Ｑ２ 住民税や事業税の申告はどうなるのですか。 

Ａ２ 所得税及び復興特別所得税の確定申告書を提出した方は、税務署から地方公共団体に確

定申告書等のデータが送信されますので、改めて住民税や事業税の申告書を提出する必要

はありません。 

Ｑ３ 還付申告の場合も「復興特別所得税額」欄の記載は必要ですか。 

Ａ３ 還付申告の方も含め、申告される全ての方について「復興特別所得税額」欄の記載が必要

です。確定申告書の作成に当たっては、「復興特別所得税額」欄の記載漏れのないようご注意

ください。 

（参考） 

    平成 23 年 12 月 2 日に東日本大震災からの復興のための施策を実施するために必要な財

源の確保に関する特別措置法が公布され、「復興特別所得税」が創設されました。復興特別所

得税は、所得税額に対する付加税で、平成 25 年から平成 49 年までの各年分の基準所得税

額の 2.1％を所得税と併せて申告・納付することになります。 

国税庁ＨＰより 



－ ６ － 

◇◆◇ おもしろ雑学 ◇◆◇ 

カテキン

普通、湯のみ茶碗１杯のお茶には０．１グラムのカテキンが含まれているが、

お茶と牛乳を飲み合わせるとカテキン・パワーがなくなる。 

教育モチベーションカレンダーより   （担当：やまだ）

１
ワン

月２ ３
ツースリー

日は経営計画発表会！
今年も１月２３日に加藤輝守税理士事務所第２５期経営計画発表会を開催いたします。 

日時：平成２７年１月２３日（金） ＰＭ１：２３～ 

会場：魚がし  住所：糸魚川市寺町２－３－２４ 

            電話：025-552-6946 

会費：お１人様 5,000 円（懇親会費用含） 

 平成２４年の創立２０周年記念にお越し頂きました大畑誠也先生を再びお迎えして『生活が教育する』

をテーマにご講演頂きます。 

 詳しくは同封のチラシをご確認ください。 

お客様をご紹介ください

ご友人やお知り合いの方で、税務・会計でお困りの方、 

企業経営について相談してみたい等々ありましたら、是非ご紹介ください。 

会社の広告お手伝いします

お客様の広告チラシ等がございましたら月一回発行の事務所通信に同封いたし 

ます。お気軽にお申し付け下さい。 



日 月 火 水 木 金 土

1 2 3
元旦 年始休暇 年始休暇

４ ５ ６ ７ ８ ９ １０
仕事始め 畑・広川

１１ １２ １３ １４ １５ １６ １７
 成人の日

１８ １９ ２０ ２１ ２２ ２３ ２４
経営計画発表会

２５ ２６ ２７ ２８ ２９ ３０ ３１

・網掛けの日が当事務所の休日です。

（名前の記入されていない土曜日は、全員出勤となっています。）

　１月１３日 　　平成２６年１２月分の源泉所得税・住民税の納付

　１月２０日 　　源泉所得税の納期の特例分の納付（平成２６年７～１２月分）

　２月　２日 　　平成２６年１１月決算法人　法人税等・消費税確定申告・納付

　　平成２７年５月決算法人　法人税等・消費税中間・予定申告・納付

　　平成２７年８月、２月決算法人の消費税の中間申告、納付

　　法定調書の提出

　　固定資産税の償却資産に関する申告

　　給与支払報告書の提出

■■■■　　休日カレンダー　　■■■■

１月の税務

１月( 睦月 ) Ｊａｎｕａｒｙ

◇◆ あとがき ◆◇

  新年明けましておめでとうございます。 

事務所通信は２００５年にスタートし、本年７月で１０年目を迎えます。 

今月は１１５号。職員一同これからもがんばりますので、よろしくお願い致します。

〈 広 川 〉 


